



Конвенция против пыток
и других жестоких, бесчеловечных
или унижающих достоинство видов
обращения и наказания

Distr.
GENERAL

CAT/C/16/Add.3
16 December

RUSSIAN
Original: ENGLISH

КОМИТЕТ ПРОТИВ ПЫТОК

РАССМОТРЕНИЕ ДОКЛАДОВ, ПРЕДСТАВЛЕННЫХ ГОСУДАРСТВАМИ-УЧАСТНИКАМИ
В СООТВЕТСТВИИ СО СТАТЬЕЙ 19 КОНВЕНЦИИ

Первоначальные доклады государств-участников,
которые должны быть представлены в 1992 году

Добавление

НЕПАЛ

[30 сентября 1993 года]

I. ИНФОРМАЦИЯ ОБЩЕГО ХАРАКТЕРА

1. После восстановления демократии в 1990 году правительство Его Величества короля Непала стало с особым вниманием относиться к вопросу уважения прав человека в Непале. Конституция Королевства Непала 1990 года гарантирует основные права граждан, включая право на справедливое судебное разбирательство. Это право предусматривается подпунктом 4 статьи 14 части 2 Конституции. Согласно этому праву лица, находящиеся под стражей в период судебного расследования и судебного разбирательства, не должны подвергаться физическим или психическим пыткам, а также жестокому, бесчеловечному или унижающему достоинство обращению. В этой статье Конституции также гарантируется выплата компенсации тем, кто несправедливо пострадал от такой практики. Законопроект о компенсации представлен на рассмотрение нынешней сессии парламента. В этом правовом документе запрещается применение любых видов пыток и других жестоких и бесчеловечных видов обращения и наказания. В случае их применения соответствующее лицо имеет право на получение компенсации в законном порядке. За применение любых видов пыток предусматривается соответствующее наказание.

2. Непал является участником настоящей Конвенции.

3. За отчетный период правительство разработало правовые механизмы, препятствующие применению пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания.

4. Административные сотрудники, должностные лица и сотрудники полиции на местах получают надлежащую подготовку, в рамках которой основной упор делается на запрещение пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания. Традиционные злоупотребления сотрудников административных органов, повсеместная неграмотность, отсутствие информации, а также неразвитость демократических принципов являются основными сдерживающими факторами и практическими трудностями, препятствующими полному осуществлению всех обязательств в соответствии с Конвенцией.

II. ИНФОРМАЦИЯ, КАСАЮЩАЯСЯ СТАТЕЙ КОНВЕНЦИИ

5. Правительство Его Величества Короля и его административные органы в центре и на местах стремятся в полной мере соблюдать положения, касающиеся запрещения пыток и других жестоких видов обращения и наказания. В последнее время положение в этой области резко изменилось и улучшилось. Из-за нехватки ресурсов в стране отсутствуют необходимое оборудование и технические навыки и поэтому вся работа ведется с помощью устаревшего оборудования.

6. В соответствии со статьей 3 Непал предоставил убежище 100 000. беженцев из Бутана, где, по имеющимся предположениям, эти беженцы могли бы подвернуться преследованиям. Эти беженцы не подвергаются высылке, выдаче и свободно впускаются в страну. Сотни беженцев, утверждающих, что они явились жертвами пыток или изнасилований в собственной стране, получили убежище на территории Непала. В течение многих лет на территории Королевства также проживают около 15 000. тибетских беженцев.

7. В соответствии со статьей 10 Непал стремится к тому, чтобы при подготовке персонала правоприменительных органов, гражданского или военного, государственных должностных лиц и других лиц, которые могут иметь отношение к содержанию под стражей и допросам лиц, подвергнутых любой форме ареста, задержания или тюремного заключения, или обращению с ними, использовались учебные материалы, информация и инструкции, запрещающие применение пыток. Кроме того, эти инструкции были разосланы центральными органами власти работникам административных учреждений и сотрудникам полиции на местах.

8. Правительством была разработана система своевременного и беспристрастного разбирательства в тех случаях, когда есть основания полагать, что в том или ином месте применялась практика пыток. Кроме того, в случае получения соответствующей жалобы от лица или группы лиц данный случай в безотлагательном порядке рассматривается соответствующими судебными, полусудебными или административными комиссиями.